



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce března. Za několik dní začne postní doba. Abychom mohli po jejím skončení slavit Kristovo vzkříšení a příslib našeho vzkříšení opravdu s radostí, měli bychom následující dny prožít v intenzivní snaze naplnit výzvu, kterou uslyšíme, až budeme přijímat znamení popela: „Čiňte pokání a věřte evangelium.“ Inspiraci nabízejí čtení z Božího slova, která v postní době uslyšíme. V bohoslužbě slova 1. neděle postní uslyšíme úryvek z Lukášova evangelia o trojím pokušení Pána Ježíše (*Lk 4,1-13*). Může nám připomenout tři zdroje našich pokušení a tři důležité prostředky na naši obranu:

- Pokušitelovo „chléb místo kamení“ je podobné pokušení těla uspokojit jeho nemírné touhy. Naší dostupnou obranou má být sebezápor.
- Pokušitelovo „moc a slávu za to, že se mi budeš klanět“ je podobné pokušení nahradit v srdci Boha ďáblem. Naší dostupnou obranou má být modlitba.
- Pokušitelovo „vrhni se dolů, budeš slavný“ je podobné pokušení usilovat o slávu světa. Naší dostupnou obranou mají být dobré skutky. Svět není místem, kde máme hledat slávu, ale ve kterém můžeme konat dobro.

Pro ty, kteří mají přístup k internetu, připomínám velmi pěknou inspiraci k uvažování o modlitbě, a především o modlitbě Otče náš: papež František během pravidelných generálních audiencí rozjímá o této modlitbě; k dnešnímu dni pronesl již 7 rozjímání a můžeme je najít na stránkách RadioVaticana.cz, <https://www.radiovaticana.cz/podrubrika.php?id=2>.

Další inspirací může být brožurka nebo aplikace do mobilních telefonů *Malý průvodce postní dobou*. Také pro děti připravujeme program pro postní dobu se zaměřením na modlitbu.

A nezapomeňme se modlit za papeže Františka, jak nás o to již 6 let pravidelně prosí (od 13. 3. 2013, kdy byl zvolen do služby Petrovy).

Svědectví

*Kříž vražený na vrcholu Giewontu
a vody divokého potoka
Zvonky ovcí na pastvině
a zeleň lesa na úbočí
Tyčící se skalnaté hory
a trpělivá námaha cest
Šeptají, že On existuje
můj Otec a Bůh
Skrze svého Syna na kříži
a čas plynoucích vod
Skrze soumrak kapliček
a zvonků zvučný chór
Skrze moc skalních útesů
a ticho klikatých cest
Oslaven je věčný Stvořitel
můj Otec a můj Bůh.*

Leszek Rackowiak

*(Giewont je národní polská hora
ve Vysokých Tatrách s vrcholem
ve výšce 1895 m a s 15 m vysokým
a z daleka viditelným vrcholovým
křížem z roku 1900.)*

Přeji vám všem požehnané prožití postní doby.

Otec Václav

Povolání ke kněžství

Milé sestry a bratři,
jako každoročně se blíží doba rozhodování nejen pro ty, kteří končí studium na střední škole.

Blíží se doba podávání přihlášek ke studiu bohosloví a formaci ke kněžství. Kněžství není zaměstnání. Je to odpověď na Boží pozvání ke službě lásky. Jako váš biskup vás všechny prosím, abyste pomáhali podporovat povolání ke kněžství i k různým formám zasvěceného života, prosím zvláště o modlitby a příklad živé víry. Vás, mladí muži, kteří se cítíte pozváni ke kněžství a splňujete požadované předpoklady, bych rád informoval, že přihlášky ke studiu bohosloví pro školní rok 2019/2020 je možné podat na brněnské biskupství poštou nebo osobně do 25. března 2019.

Každý den se za vás a za vaše zodpovědné rozhodování modlím.

Váš biskup Vojtěch

Prosbá

**Milí farníci, zvláště vy,
kteří jste při síle!**

Prosíme o pomoc při přenosu obrazů Křížové cesty z fary do kostela, a to na Popeleční středu, 6. března 2019 večer po mši svaté, asi ve 20 h.

Obrazy je potřeba rozmístit na připravené stojany – jak to bylo v minulých letech, abychom měli alespoň v postní době možnost rozjímát a připomínat si v kostele tímto způsobem Kristovo utrpení a obět. Díky!

jáhen Josef

Rozhovor s našim novým kaplanem, otcem Tomášem Maradou

Otče Tomáši, snažila jsem se spočítat naše pater kaplany od roku 2000, kdy k nám do farnosti přišel otec děkan Václav a napočítala jsem jich 11. Myslím tím kaplany mladší, kteří se pravidelně zúčastňují alespoň trochu farního dění, a ve kterých my, obyčejní farníci zažíváme podporu.

■ **První otázka z mé strany je, jak se Ti líbí v našem kostelíčku – jak se Ti slouží, mluví, zpívá, zpovídá?**

Mám tu čest sloužit při farnosti sv. Jakuba v Brně, ale ono je to tak trochu i naopak, totiž že farnost slouží mě. Není to totiž zase tak výjimečné, že se po dost specifické práci na Petrinu těším na „normální“ farnost, se vším co to obnáší – mše, zpovídání, přípravy na křty nebo svatby. Takže ano, u sv. Jakuba sloužím, mluvím, zpívám a zpovídám velmi rád.

■ **Co se týká zpěvu, všimli jsme si, že jako jeden z mála přesně intonuješ, máš krásný zvukový hlas a dokonce se přidáváš ke zpěvu písní, což je zvláště pro nás varhaníky velmi milé a povzbuzující. Jak je to s Tvým hudebním vzděláním?**

Ke zpěvu písní se přidávat musím. To by mně jinak maminka, která je varhanicí v Hodoníně, a která velice těžce nese každý neotevřený kancionál při mši, dost hnala.

Na housle mně naučil otec, doma jsme měli cimbálku, takže zpěv mi taky není cizí. Nakonec to všechno vyústilo ve studium houslí na konzervatoři v Brně.

■ **Když jsme u té hudby, ráda bych věděla, jaké skladby jsi hrál tak ve 4. ročníku na konzervatoři a jaké na konečném – absolventském koncertě?**

Bude to pro naše mládežníky – houslisty určitě podnětné.

Jako maturitní přednes jsem mimo jiné hrál i ten, se kterým jsem nakonec absolvoval. Byl to první houslový koncert Henryka Wieniawského fis moll, op. 14.

■ **Co bylo příčinou, že jsi se jako velmi úspěšný houslista, který má nakročeno na skvělou kariéru, rozhodl pro seminář a povolání kněze, které rozhodně neskýtá kariéru, úspěch, užívání slávy a života?**

Trapistický klášter. Tam jsem pochopil, že to nejsmysluplnější a nejpotřebnější je modlit se za lidi. Přesněji řečeno, byl to ten nejvůlnatější podnět, protože když se dívám zpětně, zdá se mi, že Pán Bůh mě ke kněžství směřoval už od mala, jen jsem si to neuvědomoval.

■ **Jsmo velmi rádi, že pracuješ s dětmi a hlavně s ministranty. Jako rodiče vnímáme, že to není vůbec lehká záležitost. Jaký cíl v této oblasti vidíš?**

Aby se naučili to, co všichni potřebujeme ze všeho nejvíc. Modlit se, obracet se k Bohu, přijímat jeho pomoc ve svátostech a tak růst ke svatosti.

■ **Na co vnímáš, že bychom se měli jako farnost zaměřit a co změnit? Kde máme citelné slabiny a dluhy a kde zase přednosti, které bychom měli rozhojnit?**

Děkuji za důvěru. Zdá se mi, že i kdybych konkrétní přednosti či slabiny viděl jasně, i tak by se novokněz, po půlroce, kdy ve farnosti spíš není než je, se svými názory moc šířit neměl. Tím spíše, že termín „farnost“ je u sv. Jakuba značně široký, takže bych se nějakým způsobem zobecňovat odvážil jen s velkou rozvahou. Proto prosím ještě o chvíli strpení, třeba na něco užitečného časem přijdu.

■ **A co Tvé úkoly na Petrinu? Jde to skloubit s aktivní službou v naší farnosti?**

Já jsem přesvědčen, že to skloubit jde. Jestli je to pravda, to ale musí říct náš pan děkan nebo pan ředitel, nebo taky kluci z Petrina a farníci od Jakuba.

■ **Určitě další společná cesta ukáže věci a témata, kterým se můžeme příště věnovat, ale pro začátek, co bys vzkázal našim farníkům?**

Všem děkuji za milé přijetí, různou pomoc a za modlitby. Těm, kteří se mnou spolupracují blíže, zvláště panu děkanovi, pak i za pohodu a porozumění. Prosím Vás, vytrvejte. Do nebe vejdem, jen když mnoho vytrpíme, a těm, kteří milují Boha, vše prospívá k dobrému. Tak to stojí někde v Písmu, a jistě se to týká i farníků od sv. Jakuba, kterým tak nějaký ten kaplan přece jen může být k něčemu dobrý.

Za rozhovor děkuje Helena M.

Úmysly apoštolátu modlitby na březen 2019

Evangelizační úmysl: *Za uznání práv křesťanských společenství.*

Za křesťanská společenství, zejména ta, která jsou vystavena pronásledování, aby zakoušela Kristovu blízkost a jejich práva byla uznána.

Národní úmysl: *Ať dokážeme milovat bližního po vzoru lásky Boží, která je ochotna obětovat se až do krajnosti.*

Postní katecheze pro děti

„Pod ochranu tvou se utíkáme, Matko milosrdnosti, neodmítej naše prosby v našich potřebách, ale u Syna nám smilování vypros, abychom se dobře rozhodli a správně jednali...“ Jestli se Vám zdá, že tu něco nehraje, pak máte pravdu. Správná recitace modlitby *Vzývání Ducha Svátého; Zdravas, Královno; nebo Pod ochranu tvou* skutečně není až tak samozřejmá. A kdyby se je někdo přece jen chtěl v kostele pomodlit, nejspíš by na to vytáhl mobil, aby si je našel na internetu. Modlit se z kancionálu, to už se totiž dnes moc nedělá. A je to škoda. Protože jsou v něm kromě základních i mnoha jiných doporučeníhodných modliteb důležité texty, které mohou posloužit jako stručný základ duchovního života. Základní pravdy víry? Pět církevních přikázání? Úkony víry, naděje a lásky? Obnova křestního vyznání? Pokud vůbec víme, že něco takového existuje, často zapomínáme nejen na ně, ale i na to, kde bychom je mohli najít. Naučit děti základní modlitby, pomoci je znovu objevit těm kdo na ně zapomněli a naučit se znovu listovat kancionálem – na to bychom se chtěli zaměřit při nedělních katechizích pro děti v rámci společného postní úsilí o prohloubení duchovního života.

Otec Tomáš

Úklid v kostele sv. Jakuba je vždy v pátek a první čtvrtek v měsíci v 19.45 (po večerní mši svaté).

Na žádost našich farníků, kteří by rádi vypomohli s úklidem, uvádíme rozdělení úklidových služeb, vždy na příslušný měsíc:

Úklid v kostele v měsíci březnu a dubnu:

- 8. 3. NEOKATECHUMENÁT
- 15. 3. SLOVENSKÁ MLÁDEŽ
- 22. 3. MLÁDEŽ
- 28. 3. NEOKATECHUMENÁT
- ČTVRTEK 4. 4. RODIČE**
- 12. 4. NEOKATECHUMENÁT

Pojďme spolu

2. ekumenická pouť jižní Moravou – sobota 6. dubna 2019

Matice velehradská, Římskokatolická farnost u sv. Tomáše v Brně a Brněnský seniorát Českobratrské církve evangelické zvou všechny zájemce, mladší i starší, jednotlivce, páry i rodiny na pěší pouť z Nosislavi do Hustopečí s modlitbami, písněmi a doteky minulosti na místech, jež spojovala i dělila české bratry, novokřtěnce, luterány, helvety i katolíky, Čechy i Němce na návrších nad Svratkou a Dyjí.

Pronárod nepozdvihne meč proti pronárodu, nebudou se již cvičit v boji. Iz 2,5

2. ekumenická pouť Pojďme spolu je volným pokračováním pouti první, která r. 2017 vedla z Brna do Nosislavi. Navazuje jak na tradici poutí katolických, např. vranovské, křtinské nebo velehradské, tak na novější tradici brněnských Poutí smíření a dává této tradici ekumenický rozměr připomenutím těch poutí, které konávali v dobách českého baroka jihomoravští evangelíci do Uher. Cílem pouti je připomenout soužití katolíků a evangelíků, Čechů a Němců na jižní Moravě a nabídnout příležitost ke společné modlitbě a zpěvu na těch místech, jež se v minulosti stávala často místem bolestného rozdělení a nepocho-

pení. Pouť se symbolicky koná se ve výroční den úmrtí moravského arcibiskupa Metoděje.

Kdy a kde začneme? 6. dubna 2019 v 9 hod. sraz v evangelickém kostele v Nosislavi (odjezd vlaku z Brna 8.10 s přípojem autobusu z Hrušovan do Nosislavi).

Kudy a jak? Pouť je dlouhá asi 17 km a počítáme s tím, že ji projdeme za 7 hodin včetně zastavení a občerstvení:

1. zastavení (0,5 km): kostel sv. Jakuba Staršího v Nosislavi a jeho evangelická i katolická historie
2. zastavení (4 km): kostel sv. Václava a sv. Víta ve Velkých Němčicích
3. zastavení (9,4 km): pramen sv. Gorazda v Křepicích
4. zastavení (12,2 km): boží muka nad Nikolčicemi
5. zastavení (17 km): kostel sv. Jana Křtitele v Kurdějově

Kde skončíme? Závěrečná modlitba poutníků bude v evangelickém kostele v Hustopečích. Těm, kterým na tento závěrečný úsek (další 2 km) nebudou už stačit síly, můžeme zajistit přepravu autem.

Nač se připravit? Oblečení pro každé počasí. Jídlo a pití si prosím vezměte vlastní – posilnit se můžete při zastavení v Křepicích. Pro případ naprosté nepřízně počasí nebo fyzické indispozice je připraveno doprovodné vozidlo. V hustopečském sboru nabídneme vyčerpaným poutníkům guláš a čaj.

Jak zpátky? Autobus (s přestupem na vlak) umožňuje návrat z Hustopečí do Brna každou hodinu (odjezdy 16.44, 17.44, 18.44), jízdní doba je 40 min. Pro řidiče, kteří nechají auto v Nosislavi, zajistíme odvoz z Hustopečí do Nosislavi.

S ohledem na pohoštění, které chystáme v Hustopečích, i na organizační zajištění pro případ mimořádně špatného počasí Vás prosíme o předběžné přihlášky. Přihlásit se můžete od 1. 2. do 31. 3. 2019 buď na adrese www.pojdmespolu.eu (Petr Peňáz, mobil 732 873 082), nebo osobně: na římskokatolických farách u sv. Tomáše (kaplan Jakub Tůma, 775 632 771) a u předsedy Matice velehradské (Jan Peňáz, mobil 736 529 221) a na evangelických farách Brno I (farář Jiří Gruber, mobil 776 216 072), Brno II (farářka Alexandra Jacobea, mobil 737 517 413).

Jakubský bál

Po roce jsme opět měli možnost sejít se v příjemném prostředí Kinokavárny a společně prožít další Jakubský bál. Celý večer se nesl v duchu divadla Semafor. Zahajovací předtančení na známou píseň *Pramínek vlasů* letos poprvé doprovodila živá hudba – kapela TINGL-TANGL. Šestice mladých muzikantů nás provázela bravurní hrou a zpěvem písní Suchého a Šlitra po celý večer. O dobovou atmosféru se postarala zejména vzácná návštěva – sám *Jiří Šlitr* (Ondřej Můčka), který nás celým večerem provázel nejen z pozice moderátora. Provedením písně Klokočí nám dokázal své pěvecké kvality a poukázal na nespravedlnost hodnocení některých pěveckých soutěží (doporučuji shlédnout video *Klokočí – Suchý Šlitr* na youtube).

O další příspěvek do programu se po-

staral Pavel Čadek, písničkář s violoncellem, samozvaný zakladatel cellofolku. Podělil se s námi o několik písní vlastní tvorby a ukázal nám, že cello lze využít i jinak, než pro klasickou hudbu. Před půlnocí nás již tradičně čekala bohatá tombola, všem dárcům mnohokrát děkujeme!

Třešničkou na dortu bylo půlnoční překvapení – úvodní část *Kyrie* z Vánoční mše J. J. Ryby, kterou jsme vpluli do 24. dne měsíce. O provedení se postaral *Komorní symfonický orchestr sv. Jakuba a hosté* (jmenujme např. kaplana Tomáše Maradu na pozici koncertního mistra).

Děkujeme všem, kteří se bálu zúčastnili, za vytvoření milé rodinné atmosféry, z níž můžeme čerpat radost i do dalších dní!

Tereza L.

Umývání oken na faře

Milí farníci, Slovenská mládeži, členové Neokatechumenátního hnutí, členové Schonstatské mládeže, Jakubčat a farní zaměstnanci!

Prosím Vás o pomoc při umývání oken a dveří ve všech sálech a učebnách v prvním poschodí naší fary. Tato brigáda se plánuje na **sobotu 9. 3. v době od 9 do 19 hodin**. Můžete přijít na hodinu, či dvě. Jak budete moci. V plánu máme umývání oken (15 dvoj oken) a dveří (10), praní a věšení záclon. Všechny po-

třebné umývací pomůcky a materiály zajistím. Pokud byste mohli přijít, napište mně to prosím na můj email: horakova.brno@gmail.com a nebo sdělte osobně. Podle nahlášeného počtu zajistím občerstvení.

Milí přátelé, prosím o rozeslání této informace. Budeme rádi za každého pracanta!

Předem moc děkuji a budu se těšit na viděnou!

Andrea Horáková

OD KOSTELA svatého Jakuba – KE KOSTELU svatého Jakuba

aneb 1. pouť po svatojakubských kostelích v našem desetiletí k 800. výročí existence našeho kostela

Milí farníci!

Jak jsme se již v minulém čísle zmínili, připravujeme tuto pouť, abychom poznali i jiné kostely – chrámy, které jsou zasvěceny sv. Jakubovi staršímu. Začneme v našem nejbližším okolí, protože v brněnské diecézi je tomuto patronu zasvěceno 30 kostelů (alespoň podle daného seznamu).

V naší první pouti poznáme prvních šest. **Pojedeme** touto trasou: **Brno – Nosislav – Nikolčice – Moravská Nová Ves – Lednice na Moravě – Cvrčovice u Pohořelice – Pohořelice**.

V Moravské Nové Vsi farářuje náš bývalý kaplan P. Kalina, tak bychom tam slavili mši svatou. Celou poutí nás bude provázet otec děkan, který všechna tato místa zná – je to jeho kraj, jak poznamenal... Takže nás na tuto pouť **zvláště zve!**

Budeme prosit svatého Jakuba, aby nám zprostředkoval svoje nadšení k evangelizaci, odvalu a nebojácnosti, ale také sebezapření a svatý život, které každá evangelizace vyžaduje.

Rezervujte si **sobotu – 27. dubna 2019!**

Pokud se budete chtít této pouti zúčastnit, tak se, prosím, hlase v sakristii kostela. Podrobnější informace budou v dubnovém zpravodaji a ohláškách.

Za organizaci Helena Můčková

Z kalendáře: březen 2019

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Pá	1. 3.	20–21 Nikodémova noc – 1. pátek v měsíci	kostel
Ne	3. 3.	8. neděle v mezidobí	
Ne	3. 3.	11.00 Při mši sv. obřad předání pokladů církve katechumenům	kostel
Po	4. 3.	Památka sv. Kazimíra	
Út	5. 3.	20.00 Setkání farní pastorační skupiny – příprava Noci kostelů 2019	fara
St	6. 3.	Popeleční středa – den přísného postu*	
Čt	7. 3.	Připomínka sv. Perpetuy a Felicity, mučednic	
Pá	8. 3.	Připomínka sv. Jana z Boha	
Pá	8. 3.	18.15 Křížová cesta	kostel
So	9. 3.	Připomínka sv. Františky Římské, řeholnice	
Ne	10. 3.	1. neděle postní	
Ne	10. 3.	10.30 Obřad Přijetí katechumenů mezi čekatele křtu	katedrála
Út	12. 3.	18.15 Křížová cesta	kostel
St	13. 3.	Výroční den zvolení papeže Františka	
Pá	15. 3.	18.15 Křížová cesta	kostel
Ne	17. 3.	2. neděle postní	
Po	18. 3.	Připomínka sv. Cyrila Jeruzalémského, biskupa a učitele církve	
Út	19. 3.	Slavnost sv. Josefa, snoubence Panny Marie – doporučený svátek	
Út	19. 3.	18.15 Křížová cesta	kostel
Pá	22. 3.	18.15 Křížová cesta	kostel
So	23. 3.	Připomínka sv. Turibia z Mongroveja, biskupa	
Ne	24. 3.	3. neděle postní	
Ne	24. 3.	8.00 1. skrutinium katechumenů	kostel
Po	25. 3.	Slavnost Zvěstování Páně	
Út	26. 3.	18.15 Křížová cesta	kostel
Pá	29. 3.	18.15 Křížová cesta	kostel
Ne	31. 3.	4. neděle postní	
Ne	31. 3.	Začíná platit letní čas	
Ne	31. 3.	19.00 2. skrutinium katechumenů	kostel
Út	2. 4.	Připomínka sv. Františka z Pauly, poustevníka	
Út	2. 4.	18.15 Křížová cesta	kostel
Čt	4. 4.	Připomínka sv. Izidora, biskupa a učitele církve	
Pá	5. 4.	Připomínka sv. Vincence Ferrerského, kněze	
Pá	5. 4.	18.15 Křížová cesta	kostel
Pá	5. 4.	20–21 Nikodémova noc – 1. pátek v měsíci	kostel
So	6. 4.	Pojďme spolu – 2. ekumenická pouť	Nosislav – Hustopeče
Ne	7. 4.	5. neděle postní	
Ne	7. 4.	9.30 3. skrutinium katechumenů	kostel

* **Ve středu 6. 3. 2019 je Popeleční středa** – den přísného postu, který v sobě zahrnuje půst újmy a půst od masitých pokrmů. Při postu újmy je dovoleno najíst se jen jednou za den dosyta. Půst újmy zavazuje katolíky od dovršeného 18. roku života do dovršeného 59. roku života. Nemoc, těžká tělesná práce nebo podobný vážný důvod od povinnosti újmy osvobozují. Půst zdrženlivosti od masitých pokrmů zavazuje katolíky od dovršeného 14. roku života. Na Popeleční středu není možné bez vážné příčiny zaměnit půst od masitých pokrmů za nějaký jiný projev pokání podle vlastní volby.

Špetka humoru od jáhna Josefa:

„Víte pane kolego, že k vám do třídy chodí můj vnuk?“ „Ano, vím, je to velice vtipný člověk. Například minulý týden si bral volno na váš pohřeb.“

Anička se vrací ze školy domů a říká mamince: „Mami, já už se tam nevrátím.“ „A proč ne?“ „Ta učitelka nic neumí, pořád se nás na něco ptá.“

Student onemocněl a leží na studentské koleji. Chce ho navštívit dívka, ale ve dveřích ji zata-rasí cestu paní středního věku. „Pusťte mě, jsem jeho sestra!“ povídá děvče. „V tom přípa-

dě jsem ráda, že se poznáváme. Já jsem jeho matka.“

A trochu něco k Popeleční středě:

Po bouřlivé hádce povídá žena svému muži: „Viš co, necháme toho! Jak říkal dnes pan fa-rář v kázání: Mějme na paměti, že se všichni obrátíme v prach... Ty i já!“ Manžel: „Máš jako vždy pravdu, miláčku... Z tebe bude ale určitě střelný prach!“

„Pomni člověče, že prach jsi a v prach se obrá-tíš!“ Ano, proto neutírám prach... mohl by to být někdo známý!

Ve vaší farnosti se v letošním roce podařilo vykoledovat 28.757 korun.

Ve městě Brně lidé přispěli na podporu Charity rekordních 2.630.339 korun.

V celé brněnské diecézi Tříkrálová sbírka 2019 vynesla 28.214.171 korun.

DĚKUJEME!